 Тема уроку: Передня Азія. Найдавніші держави дворіччя.
Мета : охарактеризувати природу і населення Дворіччя; сформувати уявлення про найдавніші держави Дворіччя, зокрема Вавилона.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Обладнання: підручник Історія Стародавнього світу С.О.Голованов, С.В.Костирко; комплексний довідник; методичний довідник Історія Стародавнього світу Т.Ладиченко, Я.Камбалова, Т.Теремецька; Історія Стародавнього світу (мій конспект) Н.А.Кагітіна, О.П.Мокрогуз; карта(атлас).
Поняття: Дворіччя або Месопотамія, Вавелонія, клинопис.

                                                     Хід уроку

1. Організаційний момент

· привітання;

· виявлення наявності зошитів, підручників, письмового приладдя;

· санітарно-гігієнічний стан приміщення;

· присутність учнів на уроці, причини їх відсутності;

· психологічний клімат у колективі.
2. Мотивація навчальної діяльності

Сьогодні на уроці ми ознайомимося з новою темою про Передню Азію, дізнаємося про нові держави, які виникли на території Передньої Азії.
Отже, тема нашого уроку «Найдавніші держави Дворіччя. Стародавній Вавилон».

3. Вивчення нового матеріалу

3.1 Розповідь учителя про мандрівку з Єгипту до Дворіччя супроводжується показом на карті.
Наша мандрівка розпочинається з подорожі з Єгипту через такі держави, як Палестина, Сирія, Фінікія і потрапляємо на територію Дворіччя або Месопотамії ( Межиріччя). Воно знаходиться між двома річками Тигр і Євфрат.
Ці дві річки беруть свій початок із півночі і течуть на південь впадаючи в Перську затоку.

Робота з поняттям

Дворіччя або Месопотамія – територія у середній і нижній течії річок Тигр і Євфрат, що впадають у Перську затоку.

Учитель 

Дворіччя, так само як і Єгипет, поділяється на дві частини: Північне(Верхнє) Дворіччя та Південне(Нижнє) Дворіччя. А поділяється на ці дві зони Дворіччя за природними умовами.

Робота з таблицею

	Північне (Верхнє) Дворіччя
	Південне (Нижнє) Дворіччя

	Клімат жаркий, сухий, малопристосований до землеробства
	Болотиста рівнина, утворена річками Тигр і Євфрат. Клімат жаркий.

	Значні поклади свинцю, олова, заліза, багато каменю.
	Умови для зрошувального землеробства.


Робота з підручником
Завдання: відшукайте в тексті підручника на сторінці 75 параграф 12 пункт 1 , чим відрізняється період розливу річок Тигр і Євфрат від розливу річки Ніл.

Зачитати.

Розповідь учителя

У IVст. До н.е. на півдні Межиріччя виникли поселення шумерів, на південь від шумерів жили племена аккадців. До IIIтис. до н.е. шумери вже мали писемність і писали  свої клинописи.

Робота з поняттям

Клинопис – письмо шумерів, що являло собою знаки на глиняних табличках, які були схожі на клинці.

Це цікаво знати !!!

Під час розкопок міста Ніневія вчені знайшли цілу бібліотеку царя Ашшурбаніпала, яка складалася з 30 глиняних табличок. В глиняних книгах,серед інших записів, були записані легенди та казки стародавнього Шумеру, збереглися накази царя та господарські документи.  

В Шумері були школи для дітей. Вони називалися «будинки табличок», бо учні писали там на глиняних табличках. Директор називався батьком «будинку табличок», а учні – синами «будинку табличок». Випускники таких шкіл ставали царськими чиновниками, писарями, воєначальниками та збирачами податків.
3.2 Міста-держави III тис. до н.е.

Пояснення учителя

Центром общини шумерів був храм на чолі з жрецем. У храмі зберігалась велика кількісь коштовностей, запасів їжі. З  часом, щоб захистити свої багатства від сусідів кочовиків, шумери обносять храм і поселення навколо нього стінами. Так виникають перші міста держави.
 Робота з поняттям

Міста – держави – форма держави в давнину, коли окреме місто та частина сільської території вважалися незалежною державою.

Це цікаво знати!!!

Батьківщина шумерів невідома, їхня мова несхожа на жодну з існуючих. Одна з версій пов’язує шумерів з трипільським населенням, яке залишило свою батьківщину.
Працюємо з картою та атласом

Учитель називає та показує на карті найбільші міста-держави Месопотамії, а учні знаходять ці міста-держави у атласах і виписують їх у зошити.

Розповідь учителя про господарство

 Шумери використовували іригаційне зрошування, засвоїли іригаційне землеробство, яке було ускладнене бурхливими розливами річок.

Для будівництва, виготовлення посуду та іграшок використовували глину. Також займалися ремеслами: виготовлення кольорового скла, бронзи, сплаву золота та срібла.

Близько 2300р. до н.е. Шумер був завойований аккадським правителем Саргоном; утворилося Шумеро-Аккадське царство, що проіснувало 100 років.

Близько 2000р. до н.е. шумерські міста-держави припинили своє існування, вони були завойовані кочовиками-амореями.
Робота зі схемою

	                   Цар                                                                  



	        Вільні люди – жерці, чиновники, воїни, наглядачі



	               Безправні громадяни – гуруші, нгеме


3.3.  Піднесення Вавилона. Закони Хаммурапі.
Розповідь учителя

Після занепаду міст-держав Шумеру та Аккади у першій половині XVIII ст. до н.е. набирає своєї могутності Вавилон в період правління цара Хаммурапі, який підкорив Ассирію. 

Робота з поняттям 

Вавилонія – держава, що існувала в Нижньому Дворіччі.

Це цікаво знати!!!
Вавилон був найбільшим і найкрасивішим містом Межиріччя. Його оточували дві потужні стіни з баштами і рів з водою. Висота стін була 22 метри. Зверху по стінах могли одночасно проїхати дві колісниці запряжені кіньми. В місті було сім воріт, які звалися на честь вавилонських богів. Найкрасивішими були ворота богині Іштар.

Самостійна робота з підручником 

Прочитати текст підручника і охарактеризувати  царя Хаммурапі.
Завдання

Ознайомитися з уривками законів Хаммурапі на сторінці 107.

Робота зі схемою


       Господарські заняття вавилонян

	        Скотарство

	

	     Землеробство
	
	           Торгівля

	            Заняття

	      Лихварство
	
	             Ремесла


Це цікаво знати!!!
Стародавні вавилоняни обожнювали сили природи, вони поклонялися багатьом богам, уявляли їх у вигляді людей або фантастичних тварин. Верховним богом вважався Бел-Мардук. Крім нього були бог неба Ану, бог сонця Шамаш, богиня ранкової зорі, краси та кохання Іштар.

4.Закріплення вивченого матеріалу

Запитання та завдання

1) Назвіть Закони Хаммурапі.

2) Які висновки можна зробити прочитавши Закони Хаммурапі?

3) Що робили з рабом, за Законом Хаммуріпі, який протестував проти свого становища?

4) Назвіть найбільші міста-держави Месопотамії.

5.Підсумок уроку 
6.Домашнє завдання

Опрацювати параграф 12. Дати відповіді на запитання на ст.79.
